

5月27日凌晨,皇马和利物浦的欧冠决赛即将打响。这是利物浦史上第8次晋级欧冠决赛,其中包括了1981年欧冠决赛战胜皇马。然而利物浦这一次面对的皇马却是史上夺冠次数最多的球队,而且在近4个赛季里3次赢得欧冠冠军。那么,谁才是本赛季真正的欧洲之王呢?

欧冠决赛

时间:5月27日02:45
地点:基辅奥林匹克球场
对阵:皇马vs利物浦
直播:CCTV-5 QQ直播

欧冠决赛
马季奇担任主裁

欧足联官方近日公布了欧冠决赛的执法裁判组,来自塞尔维亚的名哨马季奇将担任决赛主裁。

米洛拉德·马季奇今年45岁,来自塞尔维亚,2009年开始成为国际级裁判。本赛季共吹罚了4场欧冠和2场欧联杯比赛。2017年联合会杯决赛便是由马季奇担任主裁判。

马季奇曾三次吹罚皇马的比赛,包括2016-2017欧洲超级杯以及两场欧冠比赛,最近一次吹罚皇马欧冠比赛为2014-2015赛季欧冠1/4决赛首回合,皇马客场0:0平马竞。两场比赛皇马球员得到4黄,未被出示红牌。

马季奇曾两次吹罚利物浦的欧联杯比赛,最近一次为2015-2016赛季1/8决赛次回合,利物浦客场1:1曼联。两场比赛利物浦球员得到7黄,未得到红牌。

综合

欧冠决赛胜率
皇马压利物浦

在欧冠决赛即将打响之际,英媒《BT Sport》也趁机做了一个榜单。该榜单统计了在至少3次晋级欧冠决赛的前提下,欧冠史上决赛胜率最高的四支球队。

统计结果发现,在至少3次进入欧冠决赛的前提下,皇马胜率80%位居第一,利物浦胜率71.4%紧随其后,第三名则是荷甲老牌劲旅阿贾克斯(66.6%),第四名为AC米兰(63.6%)。

两队主帅决赛的胜率也值得一提。克洛普各项赛事10次进入决赛3胜7负。稍显尴尬的是,最近5次决赛渣叔都没能率队赢球。其中2012-2013赛季的欧冠决赛,渣叔治下的多特蒙德输给了拜仁。作为球迷口中的“玄学正宗”,齐达内主帅生涯“出道即巅峰”。齐祖此前已率领皇马两进欧冠决赛两度登顶,今年将努力实现三连霸。

综合

皇马施压齐达内
不夺冠就得下课

据《每日邮报》消息,皇马如果在欧冠决赛输球,主帅齐达内帅位仍可能不保,备受青睐的波切蒂诺有可能再次得到皇马的邀请。

赛季初段,皇马在西甲的成绩就被巴萨远远甩在身后,齐达内帅位几度险些被送上绞刑架,波切蒂诺当时一度被老佛爷看好,认为是接班齐祖的最佳人选。柳暗花明,好在法国人挺了过来,欧冠双杀巴黎,西甲一路追分,又开始让齐祖在皇马的教练席稳定下来。

齐达内已经连续三个赛季率皇马闯入欧冠决赛,这在欧冠上也是头一遭,老佛爷想有理由让齐祖继续掌权,只有在欧冠决赛里输给利物浦可能会让皇马高层改变想法。不能排除,这是皇马高层再给齐祖施压:欧冠必须取胜。

综合

历史战绩

利物浦此前7次出战欧冠决赛5次取胜,这意味着他们是欧冠史上最成功的英格兰俱乐部,但卫冕冠军、12次赢得欧冠冠军的皇马近6次出战欧冠决赛均取胜,总共15次出战决赛取得了12胜3负的成绩。

主教练

自从2012年执教多特蒙德时赢得德国杯以来,克洛普输掉了两场德国杯决赛,2012年在欧冠决赛输给了拜仁慕尼黑,执教利物浦之后也在2016年联赛杯和欧联杯决赛里告负。利物浦主帅6次出战决赛仅仅取得了1胜5负的成绩。相反,皇马主帅齐达内在出战的六场决赛里全部取胜,其中包括两场欧冠决赛(2016年、2017年),两场欧洲超级杯和两场世俱杯决赛。

交锋记录

两队之间的交锋记录则对利物浦有利。除了1981年冠军杯决赛战胜皇马之外,利物浦在2008-2009赛季欧冠淘汰赛也取得了胜利,但在2014-2015赛季小组赛里两次都输给了皇马。

锋线对比

皇马前锋C罗位居本赛季欧冠射手榜头名,但利物浦进攻点更为分散,萨拉赫、菲尔米诺和马内共打入了29球,这让他们成为欧冠史上单赛季进球最多的锋线三叉戟,超过了皇马的C罗、贝尔和本泽马在2013-2014赛季创造的28球纪录。在本赛季,利物浦共打入40球,共有189次射门,射正率高达47%,而皇马共打入30球,共有208次射门,射正率达到41%。

进球分布

利物浦在欧冠打入40球,其中萨拉赫和菲尔米诺各打入10球,马内打入了9球,其他球员则打入了11球。萨拉赫、菲尔米诺和马内一直保持着出色的状态,在各项赛事里共参与了127球。皇马共打入30球,其中C罗打入15球,本泽马打入4球,贝尔打入1球,其他球员打入了10球,而C罗、贝尔和本泽马共参与了91球。

进攻火力

在利物浦阵中,萨拉赫打入43球并有13次助攻,菲尔米诺打入27球并有16次助攻,马内打入19球并有9次助攻。而皇马阵中,C罗打入42球并有8次助攻,贝尔打入15球并有6次助攻,本泽马打入11球并有9次助攻。

身价经验

萨拉赫本赛季异军突起,让自己的身价猛增,据足球天文台预测,埃及边锋的身价已经达到1.48亿英镑,位居两队球员之首。尽管已经33岁,但C罗的身价仍然达到了9400万英镑,仍然是皇马阵中身价最高的球员。利物浦阵容的总身价高达7.54亿英镑,而皇马则是6.41亿英镑。不过,皇马球员已经累计40次夺冠,而利物浦则是0。值得强调的是,利物浦和皇马球员的总身价是基于在半决赛次回合时报名的18名球员的身价计算出的。奥拜尔

核心球员

2017年夏天从罗马以3400万英镑转投利物浦的萨拉赫本赛季表现出色,在各项赛事里打入了43球,媒体普遍认为萨拉赫有望与C罗以及巴萨球星梅西竞争2018年的金球奖。然而,25岁的埃及边锋距离C罗保持的欧冠120球的纪录还差得很远。萨拉赫本赛季在欧冠打入10球,射正率为24%,总共只在欧冠打入13球,而C罗本赛季打入15球,射正率达到19%,共在欧冠打入120球。

最好的团队 最后的冠军

近 体育·周评

□记者 李康培

作为世界杯前的最后一道大餐,本赛季欧冠决赛备受瞩目。利物浦是欧洲进攻火力最强的球队,比赛场面大开大合,非常有观赏性。皇马则是欧冠卫冕冠军,这次将冲击三连冠伟业。

其实不论最终谁夺冠,两支球队都经历了一个成功的赛季,都有值得其他豪门学习的经验。站在基辅奥林匹克球场上的两支球队都是欧洲最好的团队,只有他们才有资格争取最后的冠军。

本赛季利物浦在欧冠赛场终于有所突破,其中的重要原因就是萨拉赫的爆发。从一开始球迷口中的“埃及梅西”到现在和C罗竞争欧冠冠军,萨拉赫可谓经历了职业生涯最完美的赛季。进球数量创纪录,获得了英超联赛各种奖项,萨拉赫可

谓红极一时。

但是萨拉赫火力全开的背后,却是同为进攻锋线的马内以及菲尔米诺的牺牲。作为欧洲最令人胆寒的进攻组合,三人本赛季总进球数已经超过了一百个。在萨拉赫风光的同时,有菲尔米诺不断的回撤组织和吸引防守,有马内的主动拉边牺牲个人数据。试想如果三个人互相竞争,都想争做红花不做绿叶,那利物浦肯定不是现在的样子。

正是这样的团队协作才带来了利物浦的复兴,才能在英超和欧冠联赛中有所斩获。好在萨拉赫也没有忘掉队友的付出,几乎每次面对采访都要说很多感谢队友的话。

皇马也未尝不是如此。在C罗核心地位面前,本泽马和贝尔纷纷让位,主动将更多的进球机会交给他。撼动整个欧洲足坛的BBC组合,其实更应该叫做BB+C组合。

而且在皇马锋线三人登场时,中场球员肯定要承担更重的防守责任。克罗斯、莫德里奇两位世界级中场,这些年防守技术进步明显,不再去争抢进攻核心的地位。试想这两人如果去了其他球队,都能担当绝对的核心角色。

欧冠两连冠,这次还要冲击三连冠,皇马取得如今成就的另一个原因就是阵容稳定。最近这三次打进欧冠决赛,皇马的首发球员几乎一样。一个稳定的团队,让队员们彼此更为默契,成绩上也就会更好。相比起球迷记忆中的皇马不断买卖巨星,如今的皇马球星稳定、战术思想统一,正在开创新的银河战舰时代。

如今到了一场定胜负的决赛,对利物浦和皇马而言都是志在必得。两个最好的团队需要延续自己的风格,争取带来一场经典的欧冠决赛。